SERIE N° 11

EXERCICE N°1

u, =4
On considere la suite réelle (un ) définie sur N par:
(ur) P {unlz,HQ—un
3-u
1°) Vérifierque VneN; u,,, -3 = .
! J12-u, +3
2°) Montrerque V ne N ; |u,,, —3| < % lu, - 3.

3°) Montrerque ¥ ne N ;

U, —3|< (%)n

4°) Déterminer la limite de un quand n tends vers + .

EXERCICE N°2 :

‘ A/ Soit g la fonction définie sur ]0,+ e[ par g(x) = 2xlog x — x — 1.

1°)  a- Calculer la limite de g (x) en + .
| b- Dresser le tableau de variation de ¢ .
2°)  a- Montrer que I'équation g (x) = 0admet dans ]O,+oo[ une solution unique «.

Vérifierque : 2 < a < 2.1.
b- En déduire le signe de g (x).

x2(logx—1)—x si x>0
f(0)=0

On désiggne par ff la courbe représentative de f dans un RON(O : i , T) .

B/ Soit f la fonction définie sur [0 , + o[ par f (x) = {

1°)  a- Montrer que f _est continue a droite en O
b- Monfrer que f est dérivable & droite en 0.

c- Ecrire une équation de la demi-tangente a &, a droite au point O.

2°)  a-Montrerque V x>0 ona f'(x)=g(x).

b- Calculer: lim f(X) et lim Lx)

X —>+0 X —> +00 X

2
c- Dresser le tableau des variation de f et montrer que f(a)= - @ ; P .

3°) Soit D la droite d’équation 1y = —X.
a- Etudier la position relatives de &, et D.

b- Tracer £, et D dansle méme RON(O . T) ( prendre o ~ 2).



EXERCICE N°3 :

Partie A:  Soit g la fonction définie sur ]0,+o par g(x) = x+ 1+ log x.

1°) Dresser le tableau de variation de ¢ .

2°)  a- Montrer que I'équation g (x) = 0 admet dans ]0,+ [ une solution unique «.

Vérifier que : 0.27 < ¢ < 0.28.
b- En déduire le signe de g (x).

—-xlogx . 0
Partie B:  Soit f la fonction définie sur [0 , + o[ par f(X) =41 x 11 > %~
- — f(0)=0

On désiggne par &, la courbe représentative de f _dans un repere orthonormé

—

(0.7.7):(unité 4cm)
1°) Montrer que f _est continue a droite en 0.

2°) Etudier la dérivabilité de f & droite en 0.
Interpréter graphiquement le résultat.

3°)  a- Vérifier que f(a)=a.
b- Montrer que f est dérivable sur]0,+«[et calculer f'(x) en fonction de g (x).

c- Etudier les variations de f .
d- Déterminer une équation cartésienne de la tangente & &, au point A(1,0).
e- _Construire &, ..

4°) Soit h larestriction de f & lintervalle [a , + o]

a- Montrer que h réalise une bijection de [a , + | sur |-, «].
b- La fonction h™' est-elle dérivable & gauche en «.

c- Dresser le Tableau de variation de h™'.

Partie C: Soit n un entier naturel non nul.
, , 1 . .
1°) Montrer que I'équation h(x) = @ — — posséde dans [a , + o[ une seul solution a,
n =t

2°)  a- Montrer que h(e,.,) > h(a,).
b- En déduire que la suite (a, ) est décroissante.
c- Montrer que (a, ) est convergente et calculer sa limite.
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